

《未来大富翁养成书》

图书基本信息

书名：《未来大富翁养成书》

13位ISBN编号：9787121210177

出版时间：2013-8

作者：竹谷希美子

页数：144

译者：周丽文

版权说明：本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介以及在线试读，请支持正版图书。

更多资源请访问：www.tushu111.com

《未来大富翁养成书》

内容概要

本书是国内第一本适合亲子共读的漫画版财商培养书，生动有趣、简单实用。作者通过大量实例，从零花钱什么时候给、怎样给、给多少、怎样用、怎样存等几个方面讲述了如何逐步培养孩子的财商。书中提出的14条财商教育的成功法则和分阶段的针对性方案将使家长们的财商教育循序渐进、切实有效。本书采用漫画与解说相结合的形式，通过亲子互动，提升教育效果，是理想的财商培养家庭教科书。尤其适合5—12岁的小学生及家长亲子共读。

《未来大富翁养成书》

作者简介

竹谷希美子

日本著名财商顾问、财商教育专家、杂志专栏作家，亚洲最具人气的儿童财商培训师。致力于儿童财商培养和个人终生理财教育，尤其擅长通过教孩子管理零花钱对其进行励志教育。

1、据统计，全球发达国家和地区中，约1/3的儿童拥有自己的银行账户。美国，财商教育上世纪70年代进入中小学课堂。英国，财商教育成为中小学必修课。瑞典，在中小学开设金钱教育课程。儿童节临近，孩子们似乎嗅到了节日的味道，儿子米奇问我要钱的次数愈加频繁。今天说要买关公刀，明天说要买我的世界（一种电脑游戏衍生出来的玩具）。并且还一再提醒我，儿童节要我给他买一个大礼物。到底要不要次次都满足他？一次满足他多少数额？如果这次给了，下次变本加厉要更多怎么办？带着这些疑问，在书店邂逅了这本，由日本作家竹谷希美子著作的——《未来大富翁养成书》。竹谷希美子，日本著名理财顾问，财商教育专家，亚洲最具人气的儿童财商培训师。致力于儿童财商培养和个人终身理财教育。尤其擅长通过教孩子管理零花钱对其进行励志教育。为了家长和孩子能一起享受亲子阅读，作者使用了漫画风格，语言贴近生活，通俗易懂。

一，需要给孩子零花钱吗？可以给，给孩子零花钱是金钱教育的好时机，孩子会通过和钱打交道，体会到许多全新的情感。比如昨天米奇对我说：“妈妈，明天给我5块钱”，我说：“昨天不是才给过你吗？一周只能给一次，你如果想买贵重的东西你可以自己存，但是不能提前透支，如果妈妈提前把工资用完去找谁要呢？所以只能存不能透支”。这时，他一是体验了要学会忍耐；二是学会了想要更好的东西要存要耐心的等。只有通过自己亲身的经历孩子才能学会和金钱打交道，养成正确的金钱观。特别是孩子上小学后，是给零花钱的最佳时机，因为此时孩子可以独立的做自己的事情了，或者约朋友出去玩了。

二，怎么开始奖励制度？零花钱发放有两种，分别是定额制和奖励制。作者建议以奖励制开始，通过奖励制可以让孩子明白只有付出了劳动才能获得相应的报酬。奖励制的基本目的，是让孩子自愿承担家务，以换取酬劳。这个我在米奇身上试过，自从每次丢一次垃圾奖励他一块钱后，他现在很主动的承担了家里的丢垃圾工作了。但有些家长可能会疑问，孩子承担家务是他应尽的责任和义务，如果全有金钱奖励会不会造成不给钱就不做事的习惯，没有为家庭做奉献的观念呢？这也正好是家长了解孩子性格，有针对性的给孩子金钱教育的好时机。比如你可以对孩子说：“妈妈给你钱是对你的鼓励和赞赏，但是为家庭做贡献，也是每一个家庭成员的责任和义务，你看，没有人给爸爸妈妈奖励，爸爸妈妈每天还不是一样接送你上学放学、给你洗衣做饭？你是不是也应该给爸爸妈妈钱啊”？利用这个机会耐心地引导孩子，相信孩子会理解并接受这种观念的。

三，每个月给孩子多少零花钱？当孩子养成了良好的做家务习惯时，就可以把奖励制改为定额制了。那给多少定额合适呢？这个作者没有说具体数额，只是让我们按自己的情况来定。目前我给米奇的数额是每周五元。五元他可以买到两个小玩具（学校门口的儿童玩具都不算贵），我告诉他如果想买更好更大的玩具，可以攒起来，攒两周就有十元，就可以买到更好更大的玩具了。不过到目前为止，他从来也没有攒过，都是当天给当天用完，然后还想要买东西就要等下一周了。以我的经验，我觉的这个数额可以根据孩子以往买东西的消费情况来定，可以让他买到1—2个小玩意儿的东西比较合适，太少了什么都买不到，太多了也不好。最后要强调一定不要让孩子买零食，我对学校周边零食的安全情况很忧心，所以态度也一向明确严肃。比如我常会故意夸大那些地摊零食的害处，我会直接告诉米奇，那些色彩鲜艳的糖果都是由药做成的，吃了会得白血病，类似种种。这个方法虽然粗暴，但是管用，在孩子不完全懂事的情况下，先用这个方法，毕竟保证孩子的健康安全最重要。

四，看见什么都想要，一到手就厌倦怎么办？很多家长最怕孩子哭闹，想息事宁人就给他买，这样反复几次，孩子就会故意哭闹，因为孩子很会察言观色。在这个商品过剩的时代，想要的东西永远买不完。但谁也不能随心所欲，所以让孩子知道忍耐和放弃非常重要。你可以事先和孩子约好，只有在新年或生日等特殊日子才能随便提要求，平时都要克制自己。和孩子定好规矩后，家长就要坚持立场，不能轻易妥协，这也是培养孩子忍耐力与自制力的最佳时机。

五、如果孩子质疑父母的花钱方式怎么办？上面说过，孩子都是灵敏的小天使，很会察言观色，平时大人的一举一动他都看在眼里，学在心里，父母的花钱习惯当然也逃不过他的眼睛。当孩子和父母逛街时，看到爸爸妈妈各种买，肯定会感到不公平，这时，家长要让孩子清楚地理解，是自己在工作养活家人，所以大人和孩子用钱的立场不同。此时可以教他懂得通过劳动获得金钱的重要性，教他懂得尊敬为养活家人在外工作拼命赚钱的父母，让孩子知道父母是为了家人的幸福而工作，有助于树立父母在孩子心中的威信，而且孩子一旦知道工作能拥有更多可以自由支配的金钱，将来也会更有工作赚的动力。当然，父母是孩子的第一任老师，如果父母自己花钱习惯比较随意，对孩子的财商教育也会大打折扣，你的习惯决定了孩子未来的成长走向。

六、怎样让孩子知道储蓄的意义？我家米奇想买的东西多是玩具，而且常常会重复购买，我一般是不会答应他的，他会说，我有自己的压岁钱为什么不给我买？这时

《未来大富翁养成书》

我会想到孩子的童年也不长，是不是不应该拒绝他。但是看了书中的观点，以后还是要给孩子建立起储蓄观念，不能有求必应。我们要告诉孩子储蓄是用来购买非常想要的东西或者是用来实现自己的重要愿望的；储蓄是预防有突发事件时的急需用钱。让他知道钱不仅是用来买东西还有其他作用。用了这个方法后，我发现对米奇很管用，上次他要花500块压岁钱重复买一个遥控车，我就告诉他，他每次生病去医院都要花掉200—300，如果不存点钱，万一再生病，没钱看病就会很严重，甚至要做手术或者死掉等等，他做出惊恐的表情并看似理解了。最后我们以孩子的姓名为他开一个账户，把他的压岁钱及各种大大小小的零花钱，及时给他存进他的账户，相信他看到自己的存款越来越多，也会更有存钱的动力和信心。结束语：财商教育是要在长期潜移默化中进行的，一定要通过早期努力培养孩子独立自主的能力。财商教育中的各种经历，都会有助于孩子的健康成长让他受益一生。

《未来大富翁养成书》

版权说明

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

更多资源请访问:www.tushu111.com